



值此第27个教师节到来之际,二七区淮河东路小学将秉承“根植多彩教育 成就精彩人生”的办学理念,让多彩阳光洒遍每个学生的脸庞与心田,让多彩教育惠及淮东的每一个学子,让多彩校园成为孩子生命成长的沃土。

——二七区淮河东路小学校长 张艳丽



多彩之师 耀璨中原

此致敬禮

家新題

2012年9月6日 星期五 统筹 梁晨 美编 李丹 校对 亚丽 版式 陈媛媛



在“科教兴国”成为中国的基本国策、“科教兴豫”成为中原崛起战略的时代中国和时代河南,二七区淮河东路小学走在了时代的前沿,在中原小学教育界高地举起了领航的旗帜,科学定位特色发展,打造多彩淮东,用自己的发展和成绩交出了满意的答卷。金秋送爽的9月,走进二七区淮河东路小学,则更加深刻地感受到了9月的丰硕,9月的绚丽。

靓丽校园 给力打造多彩文化环境

淮河东路小学创建于1963年,学校占地13950多平方米,目前有33个教学班,102名教师,1782名学生,是中央教科所命名的全国200强学校。二七区淮河东路小学在校长张艳丽的带领下,大胆提出了学校的发展要秉承以“多彩教育”为办学理念,以“根植多彩教育 成就精彩人生”为宗旨,以素质教育为基石,以现代教育技术为突破口,学校以科技创新教育为载体,在锐意创新中彰显特色,努力打造多彩淮东品牌的目标,走上了特色发展之路。

学校重视对孩子科学文化素质的培养,有计划有目的地定期开展读书活动,多彩和谐的阅览室、心理阅览室以及电子阅览室无不使学生在活动中体验阅读的快乐,形成良好的读书学习的习惯,让书香溢满校园。学校还特别重视学生科技能力的培养,蓬勃开展机器人、科技创新实践活动等。从2001年开始,“黄河少年队”的足迹遍布了祖国乃至世界很多城市和国家,连续10年荣获国际机器人比赛金奖。2011年7月,学校再次荣获第十一届中国青少年机器人竞赛金奖,并获得了参加国际大赛的资格,全面展示了河南少年出众的科技创新素能。2011年8月,学校还问鼎全国十佳科技创新学校的殊荣,填补了我省的空白。

名师兴教 给力打造多彩名师群

淮河东路小学以“让孩子快乐,让教育精彩”的理念为先导,注重师资队伍整体的优化。在道德课堂的引领下,教师们树立了正确全面的质量观,一大批名师、骨干教师、“多彩之师”工作室这片沃土中迅速成长。“多彩之师”工作室由河南省名师张艳丽校长亲自主持,云集了学校众多如张瑞、羊志华、田园、孙书安、冯雅等一大批名师、骨干教师,学校经常选派优秀教师外出观摩学习提升,在全国校长会议、“英特尔未来教育营地学校研讨会”、国培计划培训、“千人万课观摩研讨”等活动中,你总能看到淮东人的身影。听取全国知名教授裴丽娜的讲座,观摩语文名师窦桂梅、数学名师吴正宪等的示范课,树立标兵,促进教师自我反思,寻找差距,深度学习借鉴全国名师的教学风格与教学理念。工作室成员刻苦研究,还注重凝结教育教学所思所获,先后编印了《我爱机器人》校本教材、综合实践活动校本教材、文明礼仪校本教材、杨秋英老师的教育手记、毛淑贤老师的教育博文等系列的科研成果。学校还将领导、一线教师的精品教育博文集成册,印发推广,供大家学习借鉴。

提升教育品牌 辐射中原教育

若没有亮点,区域推进则失去了引领;若没有山峦,“高原”崛起则流于平庸。淮河东路小学勇于打造中原教育品牌,积极发挥名校辐射作用,用实际行动领航中原教育,促进教育公平,促进学区教育资源共享,这颗中原教育天空耀璨的明星用自己的努力和实力,展示给人们新的图景和辉煌,闪耀在中原教育的茫茫苍穹中。

杜绝大班额现象,有效控制学生人数,是优质特色发展的基础,是公平教育的重要组成部分。学校在2010年首次实现了标准班额45人左右,2011年秋季招生继续保持标准班额,成为城区学校的一大亮点。标准班额的教学,对课堂教学中的人际交往,学生思维的发展、能力的培养以及知识的掌握等方面都起到了积极的作用。该项举措得到了郑州市教育局翟幸福局长、二七区委朱书记的关注与肯定。

淮河东路小学推进“一人双岗”工程,2009年8月,副校长邢露兼郊区马寨中心学校的副校长,深化城乡学校之间的全面交流,创新人事制度管理。2010年5月,马寨培育小学的学生和淮东机器人比赛选手一起远赴山东、台湾,参加国内、国际机器人竞赛,荣获金奖。2011年9月,宗晓杰副校长同时兼任马寨镇刘胡垌小学的副校长,再次架起城乡交流的桥梁。2011年9月,弓海霞副校长同时还兼任人和路小学的副校长,张瑞副主任兼任人和路小学的教导副主任,两位领导执行2+2+1的办公时间,深入人和路小学,有力地带动这所新建校的快速提升。

二七区淮河东路小学作为全国科技创新领域的领军学校,作为二七区优质教育的窗口学校,近年来欢迎八方客,广交天下友,先后接待了来自美国、新加坡校长团,北师大、河师大、苏州、厦门校长团及省市区各级领导与兄弟学校的参观访问20余次,淮东人独具匠心的办学理念,多彩多元的办学特色及卓有成效的办学业绩使得来自国际、国内的教育友人纷纷赞叹不已。



新加坡校长访问团前来学习



国学经典·中华武韵



学生参加国际机器人奥林匹克竞赛